



Информационное сообщение для СМИ

18 ноября 2024, Киров

ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2024 ГОДА

В экономике Кировской области в январе – сентябре 2024 года по сравнению с аналогичным периодом 2023 года наблюдались, в основном, положительные тенденции. Отмечено увеличение объемов промышленного производства, пассажирооборота автобусного транспорта по маршрутам общего пользования, оборота розничной и оптовой торговли, общественного питания, объема платных услуг, предоставленных населению. В то же время имело место снижение объемов сельскохозяйственного производства, объемов грузоперевозок и грузооборота автомобильного транспорта, строительных работ.

Индекс промышленного производства¹ по отношению к январю – сентябрю 2023 года составил 115%. По величине данного показателя Кировская область находится на 2 месте среди регионов Приволжского федерального округа (ПФО). Существенный рост объемов отмечен в организациях обрабатывающих производств (на 15,9%) и организациях, занимающихся обеспечением электрической энергией, газом и паром, кондиционированием воздуха (на 8,9%).

В сельскохозяйственном секторе экономики области индекс производства продукции в хозяйствах всех категорий составил 98,4% к январю – сентябрю 2023 года. Индекс производства в сельскохозяйственных организациях, которые остаются ведущими производителями продукции, сложился на уровне 99,9%. В организациях отмечен рост производства продукции животноводства и они, по-прежнему, входят в тройку лидеров среди регионов ПФО по яйценоскости кур-несушек (3 место – 253 яйца от одной курицы-несушки) и по надою молока (3 место – 6747 кг молока на одну корову).

В январе – сентябре 2024 года в области введено в действие 2843 здания жилого и нежилого назначения общей площадью 512,3 тыс. кв. м. Из числа введенных в действие зданий 95,9% составили здания жилого назначения. Общая площадь введенных в эксплуатацию жилых квартир составила 383,5 тыс. кв. м, из которых 308,2 тыс. кв. м построено населением.

За 9 месяцев 2024 года автомобильным транспортом организаций² всех видов экономической деятельности было перевезено грузов на 8,8% меньше, чем за аналогичный период 2023 года, грузооборот снизился на 6,3%. Перевозки пассажиров автобусным транспортом по маршрутам общего пользования сократились на 0,7%, пассажирооборот, напротив, увеличился на 1,1%.

На потребительском рынке области по сравнению с январем – сентябрем 2023 года наблюдалась положительная динамика.

Оборот розничной торговли вырос на 3,3%. Объемы продаж между продовольственной и непродовольственной группами товаров распределились практически поровну.

Оборот общественного питания вырос на 7,3%. Более половины (52,5%) оборота общественного питания сформировано малыми предприятиями; на организации, не относящиеся к субъектам малого предпринимательства, приходилось 32,6%, на индивидуальных предпринимателей – 14,9%.

Объем платных услуг, предоставленных населению, увеличился на 2,8%. В структуре объема платных услуг населению наибольший удельный вес (33,5%) приходился на жилищно-коммунальные услуги. Вторыми по востребованности у населения были бытовые услуги (16,4%). В структуре объема бытовых услуг наибольшую долю занимали услуги по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, машин и оборудования (27,2% общего объема); ремонту и строительству жилья и других построек (21,2%); парикмахерские услуги (17,2%).

Социальная сфера характеризовалась снижением уровня зарегистрированной безработицы и ростом заработной платы. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций в январе – августе 2024 года в целом по области сложилась в размере 54914 рублей; реальная заработная плата по сравнению с январем – августом 2023 года выросла на 7,7%.

¹ Индекс промышленного производства исчисляется по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» на основе динамики производства важнейших товаров-представителей (в натуральном или стоимостном выражении).

² По организациям (без субъектов малого предпринимательства), средняя численность работников которых превышает 15 человек.